
Athen, jan. 18. A Laurionkér- 
yet közvetett bíróságra fellebbezi 
p kormány. Négy közvetítő hatal­
mat fog kijelölni, melyek szigorú 
itiai utón fognának a kérdés fölött

Paris. jan. 18. A közoktatásügyi 
anacsban az egybegyűltek elfogad 
közoktatásügyi miniszter által be- 

ilhatarozati javaslatot. — A har- 
bizottsag elfogadta az alázott­

al kidolgozott s előterjesztett ama 
kivonatot, mely szerint az elnök 
utján érintkezésben all az as- 

vel. Az erre létrejött vitából ki 
nogy ez a javasla i kivonat nem 

Erdest fejtegeti, hogy köztársasági 
inarchiai alapon kermányoztassék-e
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Egy évr* 10 fit — kr. 14 évre 2 ft 50 kr. 
Fel évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „ (
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
iópiacz, Veesey-ház f >ld*ziut a 
szerkesztőségbe bénnentve küldendők.

Előfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske- ( 
désében s a szerkesztőségnél. — Egyebütt , 

a postahiviita)ok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁR! KÖZLÖNTE.

Megjelcn hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
:k> _ Öthaaábos petitsorért 5 kr.
w Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
(g) izbeli hirdetések, alku szerint a 1 e g- (i) 

olcsóbb árért. zr
Bélyegdij: minden beigtatásért külön & 

30 kr, }
„Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt- 4 

hasábos sorra lő kr. ^
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- )| 
íratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy v 

szintén kéziratok eemadatnak vissza. ■ ft

A Lónyaypárt.
,.** Rósz időket élünk, rósz csilla­

gok járnak.
Hallatlan dolog, hogy az a Lónyay 

gr. a kit a király kormányelnöki hiva­
talából elbocsátott, a kormány szépen elű­
zött s a jobboldal megvetett, az a Lónyay 
most Magyarországon — pártot alakit!

Pedig ugv van. Lónyay pártja már 
tömörült.

Harminczan váltak ki a vitézek a 
jobboldalról, hogy csoportosuljanak azon 
fértiu köré, a kit e hazában isten és em­
ber elhagyott. Valóban, a mostani rend­
kívüli időjárásnak ennél a pártnál nincs 
csodásabb teremtménye.

E harmincz levente kész tűzbe menni 
Lónyayért, életet és vért áldozván azért, 
a ki egykor oly hatalmas lévén, uralko-; 
dott a hivatalokon és szegény embereken.

Lónyayt ismét fel akarják emelni 
onnan, hová pártja s minisztertársai le­
dobták.

Azonban, a gróf okult a múltakon. 
Megtanulta, hogy a magasból nagyobbat 
lehet bukni, s az égre magasodó óriási 
csert hamarább sújtja a villám, mint a 
földön szerényen elterülő cserjét. Okult 
ő a maga kárán. S most, nehezebb volna 
rászedni. hogy mindenféle töredéknek 
élérc álljon.

így történhetett aztán, hogy a gróf 
ama harmincz szál legény meghívását — 
el is fogadta, nem is.

annyi bizonyos, hogy ez volt ránézve a 
második kudarcz.

Önmaga előtt is szégyenli már ma­
gát a gróf, a mi onnan világosan látszik, 
hogy a költségvetési vita alkalmára a 
szólni kívánók közé ő is felíratta becses 
nevét, de azt újabb megfontolás után ki­
töröltette.

A sajka tehát végkép elmerült.
íme, ez azon ember, a ki körül a 

jobboldalról harminczan csoportosultak.
Gyönyörűséges dolog, hogy ennél 

derekabb ^pártvezér nem találkozik a hi­
res kormányképes pártban.

Nagyobb csapás pedig e közösügyes 
világban alig érhetné már nemzetünket, 
minthogy Lónyay ismét az események 
felszínére kerüljön.

Bizony, rósz időket élünk.. .
Isten óvja e csapástól, mi magyar 

hazánkat!

— A költsfxvetvsi vitához fel vasnak
írva a baloldal részéről: Helfy, Móricz, Schwarz,

: Czávoiszkv, Horánszky, Nikolics, Várady, Nagy 
(jy., Beöthy L., Borlea, Simontfy, Csiky, Irá- 

inyi, Ghyczy Kaim., Győrily, Duluvics, Németh 
Albeit, Madarász, Júkay, B.ddácsy, Lázár 
Adám. A jobboldalról : Gorove, Zse -ényi, Ló- 

jnyai M., PuUzki F., Kautz Gy., Prileszki, Fest, 
í Máriáséi B., Kemény G., Éber, Wahrmaun, 
jPéchi Manó, Somasich, Hoffmann.

— A loldadókataszterre vonatkozó tja- 
I vasiatot a torv. előkészítő bizottság be", égezte.

Hanem azért előlépett ismeretes ha­
tározati javaslatával; ki hagyta diihön- 
geni a párthívei közül támadt ellenfeleit 
s midőn jól kitombolták magukat a 
kiizdtéren. a nemes gróf — visszavonta 
hat. javaslatát, módosítás végett.

Milv bámulatos gyengeség ez!
Lónyay nem szégyeneit arra vete­

medni, hogy pártjával ellentétben módo­
sítást ajánljon ahoz a költségvetéshez, a 
melv ő miniszterelnök korában készít­
tetett Es midőn Deák Ferencztől le egész 
Xerká ml len ellene szólt, az egy­
kor oly rettenti,efetlen szív most meg- 
reszket. s gyáva félelmében félrehuzódik. 
Innen látszik, hogy n e m a meggy ő- 
ződés vezérelte ó't. hanem inkább más 
valami, a melyet boszuvágynak is lehetne 
talán nevezni.

Ez volt Lónyay első fellépése, me­
lyet azóta tett, mióta a miniszteri bár­
sonyszéken nincs számára hely. És ez 
újabb bizonyság arra nézve, hogy a Ló- 
nyay-korszak végképen lejárt, s nem de­
rül fel többé tündöklő csillaga. Bizony, 
az a politika, melyet a gróf folytatott, 
lejárta Lónyayt, s érdemeinek legmaga­
sabb elismerése sem képes őt többé fel­
emelni azon polezra, melyen oly sokáig 
íizte a nemzet rovására, gazdálkodásait.

Nagy megelégedésünkre szolgál, — 
hogy maga Lónyay is érzeni látszik a 
maga lejártát

— A határőrvidéken liatálybun levő 
kereskedelmi törvény Beliovármegye, Sziszek 
és Zengve is kiterjesztetett.

— A pesti és budai kir. törvényszékek 
közelebb egyesit: élni fognak.

— Újvidékről távirják, hogy Angyelics 
püspöki helyettes szombaton vizkeresztünuep 
alkalmából körmenctet szándékozott tartani, s 
a hívők közt nem találkozott, a ki a menye- 
zetet vitte volna, sokan oda hagyták a kör­
menetet, a városi kapitány több szerb kereske 
dót szidalmazott. A nép ez eljárását a püspök 
elleni tüntetésnek mondják.

— Tóth Vilmos Lelügyér a miniszterek­
kel és törvényhatóságokkal tudatta, hogy a 
főváros neve ezután — Buda Pest.

— Udvarhely széken a jobboldal nem 
léptetett fel követjelöltet, igy Barta Miklós el­
lenzéki jelölt megválasztása biztosnak mond
ható. —

— A rozsoséi püspököt Trefort nyilat­
kozatra szóiitá föl, hogy kihirdette-e a csalat 
kuzhalatlansági hitágazatotV És aztán?

— Héra, jan. 17. Poderimanski Zág 
lábból a „Wanderer“ ben kijelenti, hogy a 
„Narod" állítás.,, mintha u a promemoriák 
körül i eszes volna, hazugság és rágalom, 
melyet türvényszékileg fog buoizonyitani.

— Chiselhurstban IV. Napoleon részére 
kibocsátandó kiáltványon dolgoznak. Hiú áb­
rándozás !

Említett kudarcza után ugyan még 
felébredt benne a büszke önérzet, s köz­
rebocsátó módosított hat javaslatát, 
hogy ismét szerencsét próbáljon. S majd 
ismét magába szállott, és visszavette azt. 
is, felmentvén a Deákkört. hogy az ő 
hiúságból eredt gáncsoskodásaival bíbe­
lődjék. Micsoda körülmények befolyása 
alatt tette ezt ? — nem tudhatni, de

— Vilmos nemet csuszái1 tiz.-Pétervárt 
ápril hóban lesz látogatást. A magyar példa­
beszéd azt tartja, hogy a császárjárás nem jót 
jelent.

A nemzeti bank közgyűlése.
A nemzeti bank mai közgyűlésén az osz­

talék megállapítása s a bank kormányzóság 
megválasztása után : tárgvalás alá vette a bank

kormánylóság jelentését a Magyarországgal 
folytatott alkudozásokról. A kormányzóság in- 
dit vány ózta: „Küldjön ki a közgyűlés egy 
bank-választmányt, esetleg egy közgyűlési co­
mbét, mely a bank kormányzósággal együttes 
tanácskozás tárgyává tegye: vajon a bank- 
privilégium meghosszabbítása iránt kell-e, s 
mily feltételek alatt kell kérelmezni ? — s ta­
nácskozásai eredményét terjeszsze a közgyü 
lés elé.“

Hosszabb vita után, — melyben Perger, 
Neumann és Kerstinger. magyarországi, kiváló 
részt vettek — Perger indítványára bizalmat 
szavaznak a kormányzóságnak azon határozott 
magatartásáért, melylyel a Magyarországgal 
folytatott alkudozások közt a bank érdekeit 
megóvta, — s határozatilag felhatalmazzák a 
bankválasztmányt, hogy a kormányzósággal 
együttesen az ügy további tárgyalásában el­
járjon.

Végezetül, Kerstinger szól még a valuta- 
egység fentartása és a mellett, hogy a nemzeti 
bank álláspontja hazafias előzékeny legyen, 
tekintve, miként ez ügy lebonyolításától az 
ÖBzmonarchia jóléte függ. Kifejezést ád egy­
szersmind azon meggyőződésének, hogy a bank­
kérdés gyors megoldását az egész magyar 
kereskedővilág óhajtja, s azt örömmel fogja 
üdvözölni.

Zarándi élet.
— Saját tudósítónktól. —

Körösbált) a, 187.Y. jan. 15.
Szerkesztő ur! Újévi üdvözletül— habár 

elkésve is — beköszöntök e levelemmel. Igaz. 
hogy az időnek és eseményeknek sarkukban 
botorkázom; de hát az év kezdetén ez sem 
nagy baj. Most úgy is az egész világ azt 
törekszik tisztába hozni, hogy mivel foglalko 
zott és mi foglalkoztatta a múlt esztendőben ?

A lapokból olvastam, hogy Görgey 
a keleti vasút egy vállalkozójánál Segesvárt 
kapott és fogadott el alkalmazást. Mi itt Za- 
rándban úgy vagyunk értesülve, hogy amaz 
ur a gr. Gyuiay-féle Lunka ne/ü uradalom; 
megvásárlóinak egyike, s azonfelül ó szintén 
a részvényes bécsi „Börzén Bank“ meghatalma­
zottja — e jószág ügyeit illetőleg. — Nem 
ezért kezdem e dologgal levelemet, mintha a 
magyai fülnek valami kedves hangzású lenne 
a Görgey név. Tudom magam is a „Honnan 
jüsz te oly leverten, hé pájtás.u — „Sirasd 
magyar, sirasd' s más e nemű népköltemé­
nyeket, melyek a Görgey Arthur nevét nem 
úgy Írták föl a magyar szivekre, mint ahogy 
azt újabb időben sok „patrióta“ szeretné. Az 
egészről csak annyiból veszek egy kis tudo­
mást, amennyiben Görgey itteni megjelenése 
reá nézve aligha folyt le valami biztatóan. 
Ugyanis az uradalom ügyeiben megfordult 
Brádon is, hol sok jó g vendégszerető magyar 
család lakik. Azonban, és igen helyesen, nem 
vette igénybe a vendégszeretetet: betért az 
ottani korcsmába, hogy megebédeljen. Tán a 
levest sem fogyasztotta el, midőn ott termett 
a brádi nehány czigány zenész, és ráhúzta a 
„Honnan jösz teM ismeretes dallamát. Mondják, 
hogy a vendég görcsösen nyúlt tárczája után, 
kifizette ebédét és Bárdról hajtatott azonnal 
vissza Lunkára. Itt még pár napot töltött a 
grófi hajdani, múlt évben fényesen kitatarozott 
és kibutorozott kastélyban ; azután minden 
neszt kerülve távozott a meg • éből. Ha a 
karács hegy regényes aljában azért költöttek 
annyit a régi grófi kastélyra, hogy benne 
éljen csendéletet, akkor bizony bajosan volt a 
szándék jól kifőzve.

Fönebb említett tisztelgést hallomásom 
szerint, egy volt honvéd rendezte Görgeynek. 
Emlékezzünk meg tehát a honvédekről is. 
Bell rég elmúlt az az idő, vagy talán csak a 
költő képzeletében volt meg, midőn a honvéd 
nek magárul azt lehetett mondania: „Kongyos 
vagyok , mint az ágról szakadt , csakhogy 
meziiláb nem járok; de több becsületem van 
mégis, mint nektek czifra uraságok.“ — De 
hogy van, dehogy van a szegény régi honvé 
deknek becsületük! Elfelejtették őket a „czifra 
uraságok“ és a nemzet nagy része. Csak úgy 
pusztulnak, fogynak naponként. Múlásukról 
tudomást is alig vesznek. Itt nálunk is „a

világból elfeledve 2 múlt ki legközelebb és 
tért meg Hadúr kebelébe. Az egyiket Hof- 
bluer Mihálynak hívják. Németes neve 
daczára tősgyökeres magyar volt; 
testét a szab&dságharcxban szerzett sebek nyo­
mai boriták, egyik lábára pedig félnyomorék 
lön-, s ez okból hiába folyamodott hivatali 
szolgai állomásért. Életét mint férczelő szabó 
tengette. Mint élete, úgy halála is drasztikus 
volt. Egy ismerősével, szokása ellenére betért 
a fogadóba, hol nehány román, némi művelt­
séggel biró lakos már jókedvre volt hangolva. 
A mulatók közül valamelyik azt a tréfát gon­
dolta ki, hogy a már szintén élénkebben be­
szélgető Hofbauer alól kirántotta a széket. Ki 
bukásában az asztal után kapott és azt is 
magára rántotta. Ekkor a jelenvoltak közül, 
mint a közvélemény tartja, egy kurta keres­
kedő s egy diurnista az asztalra ugrottak, és 
ezzel együtt jól megtaposták az alól rekedtet. 
E helyzetéből Hofbauer kiszabadulván, kikelt 
otromba bántalmazói ellen. Ámde ott termett 
állítólag a fogadós is, ki úgy taszigálta az 
udvarra a szerencsétlent, hogy ott elterült. — 
Ez eset után pár napra meghalt a bántalmazott, 
meghalt pedig a nélkül, hogy akár felesége 
előtt is csak egy szóval említette vagy meg­
nevezte volna bántalmazok. Ily körülmények 
közt bajosan fog a megindult vizsgálat is va­
lamit kideríteni. Hanem hát a brutális bántal- 
mazókat sújtja az elhaltnak azon nem minden­
napi eljárása, hogy ki tudja, mily rugók által 
vezetett bántalmazóinak megkönnyebbitette a

alkalmak lehetett a kis számban tulnyomólag 
képviselt magyaroknak és magyarosan huzm.

■ Eszembe jut Vas Gereben aphorismája: 
miként alkotta isten a magyart buzakalászból, 
és mellé pipacsként a czigányt.

S most elég lesz ennyi mind a szomorú­
ból, mind a vigabből.

C z i m b o r a.

A kolera áldozatai hazánkban.
— Hivatalos kimutatás. —

Az országban uralgó kolerajárvány iránt 
múlt évi decz. 24-től f. é. jan. 14 ig terjedő 
időszakban beérkezett hivatalos jelentések alap­
ján szerkesztett összeállítás szerint e járvány 
állása következő.

öti tövénvhatósághoz tartozó 681 helység­
ben 1.687,100 összes lakosság között a gyógy­
kezelés alatt maradt 1396 koierabeteghez újab­
ban i 472 járult s a 8868 összes beteglétszám- 
ból meggyógyult 4640, meghalt 2985, »yó="y- 
kezelés alatt pedig maradt 1240 egyén.”

A járvány egész tartama alatt összesen 
megbetegült 16,öó2, kik közül 8569 me<r*yó- 
gyult, 6746 meghalt. 1240 pedig ápolásba« 
maradt. A fentjelzeit 681 helység közül ez 
ideig kolerabeteg nincs 3S(Í helységben; 
vegkepen pedig megszűnt a járvány 45 köz- 
ségben.

büntetés kikerülését, őket saját lelkiismeretükre 
hagy vári.

A másik honvéd, kit Kőbányán közelebb 
eltemettünk, Rákosi Ádám nevű székely 
volt. Életmódot keresni vetődött e vidékre, de 
betegségbe esett és a közkórházba került. 
Hogy itt felvették, leginkább R. főorvos ur 
érdeme lehet. Mikor aztán a halál fagyos keze 
örök álomra zárta a székely honvéd szemeit, 
Pinterák Mihály asztalos és honvéd bajtárs 
sorba vette a magyarokat, és egy kis összeget 
gyűjtött volt bajtársa tetemeinek eltakarítására. 
Dicséret illeti Szegedi Miklós ev. ref. lelkész 
urat is, ki a temetési végtiszteletet minél il­
lőbben törekedett megadni.

S e honvéd temetés nevezetes és följegy­
zést érdemel azért is, mert évek óta ez alka­
lommal mertek nemzeti lobogójukkal és ennek 
előlvitele mellett sorakozni a körüsbányai kevés 
számú s a román urak és tömeg által minden- 
kép üldözött és elnyomni akart magyarok. — 
Elnyomott é& üldözött magyar 
saját honában azon egyéneknek egyiké­
ben melyeket István első királynak alapított! 
Mily különösen hangzanak e dolgok. Pedig 
úgy van : Zarándban magyM"n:>k lenni, eddig 
bűnnek tekintetett. Az ily ártatlan és annyira 
panaszkodni tudó román urak minden lépten 
nyomták a magyarokat itt, hol többségben ők 
voltak és uralkodtak „bene latuit“ elvénél 
fogva. Egyébiránt a magyaroknak nyíltan vagy 
titokban üldözése s nyomása nem mai keletű 
Zarándban. így lőnek a földhöz tapadt szegé 
nyebb sorsú magyar lakosok lassanként roma 
nokká. így nem tudnak ma egy hangot sem 
magyarul, igy vetkőzték le a vallással 
együtt nemzetiségűket a Bibartz, 
Bálint, Fejér, Kis, Bállá, Katona, Holjártuk, 
Bogár, Csukás, Petri stb. nevű egyének. Per­
sze, e neveket a román helyesírás ilyenformán 
adja: Bibartiu, Balintu, Feieru, Chisiu, Boga- 
tin, Ciucasiti stb.

Hanem forduljunk el a szomorú képtől. 
Beszéljünk berekesztésül valami vidámabb 
dolgot is. Múlt héten átrándult hozzánk A b- 
rudbányáról az ottani első czigány 
banda. A vendégfogadóban, habár épen ro­
mán karácsonyi ünnep másodnapja volt, nagyon 
kevesen jöttünk össze, meghallgatni a jó fiu­
kat. De a kik megjelentünk, élvezettel habot 
tűk a lelkes összhnngzó pompás zenét. Bámu­
latomat nem a szabatosan eljátszott operarész 
letek, négyesek és keringők, hannm a magyar 
hallgató nóták és csárdások költötték föl.

Nyájas olvasóm, ott a Hortobágy közeié 
ben. neked ismerned kellene Alsófehért és Za- 
rándot, hogy megitélhesd : mit tesz az, itt ma 
gyárnak lenni s jó magyar zenén lelkesülni ! 
Lelkesülünk is.. De még maguknak a zené­
szeknek is csak úgy ragyogtak szemeik, hogy

A min sírni lehet.
(K. T.) Ha igaz, — meg nem czáfolható 

adatok nem bizonyítanák, el se hinnék!
A szent kuti elöljáróság egyik végzése 

megoldja ama nagy kérdést, mely a tanitók 
fizetés felemeléséről szól. — Ez a derék község 
ugyancsak kitett magáért, — megelőzte Tre*- 
fort ő excellentiáját. —- megelőzte" a képvise- 
lőházar. — meg az egész országot. A szent- 
kuti község kupaktanáesa nagylelkű volt. Be 

! hogy a^ községi tanító nem élhet meg
, évi 150 frtnyi fizetéséből, — könyörült tehát 
' a uyumorulton, s felemelte fizetését i80 (mond: 
i száznyolezvan) osztrák értékű forintra azon 
• föltétellel, hogy „meghagyatik a tanító urnák,
I miszerint a fölemelt gázsi fejében, ezentúl a 
i templomot rendesen kiseperni tartozik.“
I Nos, olvasók, mit szólnak ez ügyhöz ? — 
j Hát nemde érdemes volna, hogy ezt a kupak- 
I tanácsolt kitömesse az ország s a XIX. század 
: rettentő bámulatára felküídje a világkiállításra.
I ^ Oda-g síi yedtünk tehát, hogy egy tanítót, 
i kire a gvt mekek, a haza jövendő nemzedéké- 
i nek boldogs-i-rát, erkölcsi nemesítését bízzuk, 
temp!omsöprésr - alkalmazunk? Ez több, mint 
mennyit a higg. dt ész, a nyűgöd: lélek elvi­
selhetne !

Hogy abban az országban, melyben any- 
nyira büszke minden ember nemzetségére, nemes 
ségére, hazájára és a hon jövőjére, — ott, abban 
az országban igy bánnak azokkal, kik a haza 
jövőjét, szellemi nagyságát, fejlettségét kezük­
ben tartják! Kik éjét napallá tesznek, kik 
küzdenek a sors csapásaival naponkint s át­
tengnek egy nyomorult életet azért, hogy a 
gyermekek boldogságát megállapítva halálos 
énjmh01! azon szomorú vigaszszal leheljék ki 
kinzott lelkűket, hogy szenvedésük — a hon 
jövőjéért volt!

Mi nálunk úgy bá«anak ez önfeláldozó 
nyomorban tengő tanítókkal! Nemhogy leg­
alább szivbeli elismeréssel volnának irántok, 
hanem lealacsonyítják oda, hova a legutolsó 
ufezagyermek, a leszánandóbb koldus is szá- 
nakodva pillant — — — a templomsöprésre!

Jellemeztük a szent-kuti „nemes, n e m- 
zetes és vitézlő1* kupaktanács érdemes 
hatái ozatát.

ítéljenek most felette önök, olvasók!

— Vesyt'sek. Petőfi házi sapkáját 
Kolozsvári Lajos szabómester Jókainak 
ajándékozta; ez ereklyét a költő Zoltán fiától 
kapta, a ki azt szükségében eladta. — A nép­
szerű gazdasági naptárra hirdetett pályázat­
ban Papi Balogh Péter lön a nyertes. — Mán- 
doki pénteken lépett fel a nemzeti színházban 
„Ármány és szerelem “-ben; a lapok, bár te­
hetségét elismerik, játékáról nem a legkedve-

TARCZA.
E6Y {NEMESEMBER LEÁPiYA

Regény három kötetben
irta Sdixvaitz Marin Z*ófia. 

Harmadik rész.

A grófné sejtette a forrást, a honnan ezen 
változás jött, s e felett annyira elkeserítve 
érezte magát, hogy leereszkedett igaztalan ál­
lítás mondásáig, miszerint sem Arthur sem 
mái azt ne higyje hogy ő erre figyelmet for­
dított. A mi azt illeti, hogy Arthur és Sorenza 
maguk viseleté valami közöttiiki rokonságot 
árulna el, szinte valótlan volt, mert úgy So 
renza mint Aithur, ha ösmeretlen látta őket, 
oly idegenül viselték magukat, hogy úgy lát­
szott, mintha Arthur látogatásai a szép özvegy­
nél oly természetűek lennének, hogy ott udva 
roljon.

Hogy e vádak Arthur részéről heves kitö­
rést idéztek elő, az világos. A lovagias ifjú ne 
mes ember Sorenza iránti végletekig menő igaz 
talanságut és ellenségeskedést nem tudta elvi­
selni. Oly szavakat is ejtett, melyek nem vol­
tak gyöngédek, s melyek csattanó modorban 
megmutatták, mily roszul bántak Sorenzával.

Ernfried akkor az igazság szavát hízel­
gés nélkül hallhatta, s a grófnénak el kellett 
tűrni, hogy Arthur nyíltan kimondta, miként 
atyjának leánya iiánti ellenséges, igaztalan és 
szívtelen viseleté annak szivét tőle elfordította. 
Nyíltan kimondta, hogy csak Sorenza figyel 
meztetésére történt, hogy az újabb időkben 
több barátságot, és gyermeki ragaszkodást mu 
íatott mint az előtt.

Az övéit nagy haraggal hagyta el. így 
Ernfridnek Sorenzávali első találkozása heves 
jelenetre adott okot a testvérek között.

Eddig nem akarta a grófné Arthurt egye­
nesen megtámadni, de azt reménylte, hogy 
idősb fiának erélyes és hajthatatlan jelleme 
hatni fog Arthurra, ha mindjárt kezdetben 
szövetkezik ő vele, szivére és érzelmére gyön 
gédebb Arthur ellen.

A grófné csalódott, mint csak nem min­
denkor az életben. Nem foghatta fel, hogy 
fiának jó és érzelem teljes szive mellett erő­
teljes, és férfias jelleme lehessen ; hanem azon 
képzelődésben volt, hogy egykor Ernfried őt 
vezetni s uralni fogja.

Annak a mit most akart, ellene működött.
A testvérek összeütközése lehetetlenné 

tette, hogy valami fölényt nyerjen Ernfrid 
Arthur felett

Ezt tökéletesen felfogta Ernfrid, s midőn 
Arthur elment, boszankodott, hogy anyja, és 
nővére által e jelenetre ragadtatta magát, ő ki

különben minden kedélyizgalmon uralkodni 
szokott.

Az ok a miért szokásától eltért, abban 
kereshető, hogy anyja, mielőtt Arthur délben 
megérkezett, ez utóbbi viseletét, s Sorenzávali 
bánását, hamis világításban állította elő. E mel­
lett a erófné Serenzát, mint oly egyént irta le, 
a ki gazdagságával, művészi nevével, és füg 
getlen állásával minden alkalmat felhasznált, 
hogy a grófnénak Arthur feletti hatalmát, és 
erejét kimutassa.

A grófné jól ösmerte fiának gőgjét. Ér­
tette ezt ingerelni, hogy Ernfrid türelmetlenül 
várakozott arra, hogy a véletlen ugv hozná 
magával, miként Árthurt figyelmeztethesse, 
mennyire átlépi atyja akaratát, Sorenzávali 
társalgása Által. Hogy azután meggondolt sze­
repéből kiesett, fölindult kedólyállapotának kö 
vetkezménve volt.

Ernfrid maga is tudta, hogy roszul bánt 
Sorenzával, s azért nem tűrhette, és haragudott 
mindenre, mi tőle került.

Midőn Arthur eltávozott, a grófné és Jen- 
ninek kellett lakolni, hogy elszólta magát, s 
az Eldon család tagjai teljesen elégedetlenül 
váltak meg egymástól.

Következő napon Jenni szobájában ült. 
Esős és barátságtalan reg volt, s hihetet­

len volt sétára menni. Jenni rósz kedélyben 
volt, mert a gyógyteremben nem jelent meg

Porry. Ö nem kereste meg — partrai visszaté 
rése óta, de ennek daczára volt ideje Sorenzá­
val sétálni. Jenni úgy vélekedett, hogy meg 
kell fuladnia, ha erre gondol. E kínos gondo­
latok örvényében jelentette a szolga:

— Porry tanár.
Jenni felemelkedett fél fekvő helyzetéből, 

kezével hullámzó fürtéit simította háti a, s igye­
kezett arczát annyira hatalmába keiiteni, hogy 
csinos, és barátságos mosolylyal léphessen elébe.

Nagyon jól tudta, hogy ha haragos arcz- 
czal fogadják, azt nyugodt hidegséggel viszo­
nozná.

Jenni szive sértett önszeretet, szerelemfél­
tés és boszuságtól dobogott, ő, ki szenvedélyét 
soha sem zabolázta, szelidithetlen érzelmeit 
hallgatni kényszerité, s csaknem természetelle­
nes erélyt fejtett ki, hogy barátságosan moso 
lyogjon, bár panaszszal akart fellépni.

Az ajtó megnyílt, s Nils lépett be rajta.
— Isten hozta kedves tanárom, monda 

Jenni, s kezet nyújtott, — mily soká volt látha­
tatlan ! oly nagyon vágytam ön után.

Jenni lehajtá szép fejét, s szomorú pil­
lantással nézett rá.

A gyakorlat, megtanitá, hogy barátság 
és szelídség oly valami, mi Nilsre hat.

Homlokán hideg komolysággal lépett be. 
E szívélyes fogadtatásnál megváltezott kiné­
zése, és szomorú vonás terjedt el azon. E sza­
vakkal ragadta meg a nyújtott kezet:

— Mily jó ön, hogy engem nélkülözött. 
Valóban nem érdemiem meg e jóságot.

— Erről csaknem meg vagyok győződve, 
monda Jenni majdnem boszus hangon, bár ajka 
mosolygott: de mit akar ön? már én annyira 
bolond vagyok, hogy ön ellenében gyöngének 
mutatom magam.

— Óhajtanám, hogy ezt ne tenné.
— óhajtaná, kiálta Jenni hevesen, ó nem 

gondolkozott ön igy. Hallgasson meg ennélfogva, 
s ha lehetséges bocsásson meg.

E pillanatban egyenesen állott előtte Jenni. 
Reszkető ajakkal és égő arczczal kiáltá:

— Porry tanár gondolja meg, mit akar 
mondani. Jegyezze meg, hogy a sérelmet egy­
szer megbocsáthattam, de kétszer nem.

— Grófnő, én önt soha sem sértettem, 
meg, s nem is tudnám önt megsérteni. Hogy 
hallgatásom annak ne vétessék, okvetlen kell 
hogy meghallgasson.

— Kell?
Jenni szemei villámlottak. S mi kénysze­

rít engem ?
— Semmi, és mégis minden, felelt Porry.
— Akkor úgy veszem, hogy semmi, mert 

bizonyosan maga is belátja, hogy ily lekötele­
zettséggel adósom, hogy....

(Folyt, következik.)
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zőbben nyilatkoznak. Bizony sajnos , hogy 
Debreczenbcn még olyan sincs. — Bittó 
István, a „t. házu elnöke megházasoaott. Szük­
ségesnek tartjuk megjegyeznni, hogy Bit*ó ur 
nem Kovács Saroltát vette nőül. Bizony ez a 
házasság drága is lett volna.

A további teendők iránt a szükséges intéske- 
dés^k megtétetvéo, — választmányi tagokul 
egyhangúlag meg választattak : Simonffy Emil, 

I Kubiayi Kálmán, Szepessy Géza. Primlechner 
I Vilmos, Schulhof Mihály. Szabó Kálmán, Geis- 

— Milyenek a jobboldali hírlapírók ? iberg Camillo, Tamissy Béla és Ferenczy La 
Kecskeméthy Aurél, a „Magyar Politika“ jobb- .jós — kiknek föladatául tétetett az alapsza 
oldali lap szerkesztője közelebbről Kaas Ivor- bályok kidolgozása es fölhataimaztattak ogy- 
a „Reform“ munkatársának szörnyű vádiaira j szersn ind a szükséges intézkedéseknek megléte 
annyit felel, hogy majd válaszol neki, ha előbb. lére. Mi csak szerencsét és közelebbről alkal

ményezők beterjesztett folyamodására a városi vagy másik alaptétel a másik fölött kimagas­
lik. A legérdekesb tanulmány, mit újabb tu­
dományos irodalmunk létrehozott; mert mig e

tanács 1 arany tiszt, dij mellett a tó jegének 
kizárólagos használata iránti jogot átengedte.

-- - -fo * - • *

— Bécset megjárja.
íme, a jobboldali hirlapiró még a maga 

mentségére sem tud addig szólani, mig — 
Bécsbe nem megy.

Vajon tart e Jókai valahol felolvasást e 
czimen : „A közösügy őrültjei“ ?

Színházi szemle.
Szombaton adatott a „Haramiak“ dráma 

5 felvonásban Schillertől.
Az előadásról átaiában véve elmondhat­

juk, hogy az a sikerültebbek közé tartozik. 
Temesváry (Károly) némely jelenetben 
elég jól játszott ugyan, de hangjának ott, hol 
a hevesebb indulatok szenvedélyes hangot ki­
vannak. nem képes a kell i eróteljességet meg­
adni anélkül, hogy a fület ne sértené, a mi 
játékának becséből nem keveset von le. Ta­
kács (Ferencz) játéka ez este a művészi ma­
gas atot érte el. A szerepnek kellő átgondolása 
és átérzése, a hü arczbeszéd, mely az egyes; 
lelki mozzanatokat élethiven tükrözte vissza

más időt kívánunk ez egyletnek.
* A tornaegyleti aláírási felhívások — 

mint tudjuk — most hordoztatnak szét. Ajánl­
juk e nemes czélu egyletet a közönség párt 
fogásába.

* A polgári kör szombati tánczvigaima
a „Fehérló“-ban fényesen sikerült. A pezsgő 
vérü fiatalság s a piros pozsgás lányok a ví­
ziómnak élénk szint kölcsönöztek. Határta­

lan volt a jó kedv, s fesztelen a mulatság. A 
szép számmal egybegyült társaságot a magva 
rosság jellemezte. Gyönyörűség volt végig te­
kinteni a debreczeni életeleven szűzi arczokon 
melyeknek rózsái javában diszlettek. Kitünte­
téseket nevek felsorolásával nem osztogatha­
tunk, mert hiszen Debreczen polgárcsaládainak 
szép hölgyeit akkor egymásután el kellene so­
rolnunk. A ":ó vigalomnak egyik emeltyűje 
volt Balázs Kálmán kitűnő bandájának ze­
néje, élén Balázs Kálmánnal és Hamza Miská-

tanulmány olvasásánál positiv bölcseleti rend­
szert alkothatunk magunknak, egyszersmind 
megismerhetjük a bölcsészet legfőbb tekintélye­
inek nézeteit, Ítéleteit a felállított egyes téte­
lek lényeges alapját illetőleg ; • állíthatjuk, 
hogy e műből jobban ismerhetjük meg Kant ot 
Fichte t, Russeau-t, mint azt magunk, min­
den vezérfonal nélkül tanulmányoztuk volna. 
Cheh K. előtérbe állítja a leghirnevesb bölcsé­
szek kiinduló pontjait az egyes tételeket ille 
tőleg s igy magára a szemlélve észlelőre bizza 
megítélését az el-, vagy nem fogadható elvek

.belépti jegyek ára 1 frt. Ajánljuk e, e.télvt, volt inkább tulovatosnak lenni, mint tulme-
résznek. .

_ A pénzügyminiszter beszedenek végé-
vei &s ülés befejeztetett.

A „Debreczen“

>-al. A rendezőséget tapintatos vezetéséért szinte 
nagy elismerés illeti; Fhróner vendéglős pedig
dicséretet érdemel, hogy a vendégkoszorut oly 1 lUKiuzie vissza, 11**..» _ . , , v , i • . . , Ja i 1 • I , . .. .I.-,., , .’ikituno pontossággal szolgáltatta ki. A vigalomszóval a leiemnek teljes es elethu kidombon |. • ,r. r® , . .® . .. °

ti« - a mit legfőképen az éjjeli jelenetben, I °S1 «<*«*“"»*. k.v.l.gos v.radt.g tartott.
elfogatásikor, láthattunk leginkább, voltak!,,, •> vasút ugye igen nehezen

° ’ I halad elorazon tényezők, melyek az ő" játékát olv c;°i'e ; a H.eral =zeS 6% biztosítást k,van
gasra emelék. A közönség nem is maradt kö-V\ T™ T ^ 
zönyösen, nem volt fakar elismerésében s fel- f=-Teb "fX ™m‘boS-v magok a debre-
vonások után több Ízben lelkesülten tapsolt, ?““«k «87* későkbe az ügyet újólag, s 
1 • > r, x ír x v !\ , v Hassanak a munkához erelvesen. Ekkorki ut. — Dózsa (az öreg Moor), Zoldyii-. ii
^Schweizer) Rail« (Hermann) kellőié** i 12 0Stl >

nek. Hol magyarázatokra van szükség, ott lövöldözött, 
positiv példákat hoz föl, a történelem, a phy 
sika s a társadalmi élet köréből. „Az ember 
szellemi élete“ bizonyára betöltötte ama nagy 
űrt, melyet magyar tudományos irodalmunk­
ban (sajnos) épen a bölcsészeti szak mutat ki.
Vajha a szerző még több ily müvei gazdagi 
laná tudományos irodalmunkat! Az egy vas­
tag kötetre terjedő mii kiállítása csinos. Ára 
3 tt. 40 kr.

* Ma volt a sorshúzás. Ez régebben 
sirás-rivás közt szokott végbe menni, most 
egykedvüleg folyt le. Három év még nem a 
világ!

* Halálra vert bizonyos péklegény a 
piaczon tegnap egy öreg embert; a szegény 
öreg annyira össze van törve, hogy életéhez 
épen nincs remény. A legény felett majd ren 
delkezik a kir. ügyész.

* Ismét panasz van a mészárosok el­
len; nehányan újra kis mértékkel mérnek.
Azt hiszszük, hogy a rendőrség majd bőkezűbb 
lesz a büntetés kiszabásánál.

* A „Dt'breczen“ czimü becses lapjában 
& debreczeni első asztalostál sulat müvezető-

a tánczkedvelő ifjúság figyelmébe,
* Sport. Kedélyes és kényelmes vadá­

szatot tartott a minap egy majoros a cseren; 
ugyanis egy farkas ludjaira vetette szemet, s 
neki ment a ketrecnek; a majoros látva est 
a szobából, elővette fegyveiét, s az ablakon át 
lepuffantá a vadat. íme, még a szobából is le­
het vadászni. Nem bátorítja ez a vadászokat?

* A lövöldözésekből temérdek sze-
renesétlenség származott már, igon helyesen; a ír i n a m. ¥
teszi síért a rendőrség, hogy példásan bünteti j If * fjrÁ AT A V I K A T A I. 
azokat, a kik a városon belől ily oktalan ma-,
litságban találják kedvüket. Egy korcsmiros J — |_ 0 11 d 011, jan. 20. AZ „UDSerVer 
épen ma büntettetett meg, a miért udvarán . . SchOUWalloff elhagyta

eredeti

* Megszökött. Egyik színházi szolga Londont a nélkül, hogy a britt kormányt
so it eltol vajiása után megszökött. Bizony ez- 'a |(özépázsiai kérdésben elfogadhatóbb ha-
zel nem messzire mehet. , _ ,_„_i_0

* Farsangi hírek. A kőműves társulat tár0Z3tf3 uírh3tt3 V0in3.
ifjúságának bálja tegnap kezdődött, s végződik — Potsdam j3ll. 20. A k3t0ll3Í
SässL: ■ N**86 .,ranczia

azon napokon a vásárban kisegítő személyzet j^j 32 udV3f-, több tábOfllOk", tábOfSZGr-
tart bált Szabó Károlynál.

(Schweizer), Ball 
állották helyeiket. 

A mai este közönségnek elég müél-

jének leköszönése tétetik közzé, s azon kifeje­
zésből, hogy ezen ügyvezető a társulatnak nagy 
hasznára volt, az lévén értelmezhető, hogy ezen 

. hogy lesz lóvasutunk. Tz""ügybenj íÍrSulaí f?ar‘ “fiT“8,*6 »leköszönő lelépésével 
meK- tegnap értekezlet is tartatott. hanyatlott: felhiva erezzük magunkat a dolgot

“ Sötétülj el nap. hulljatok le csilla- ,teve i » hanyatlás gyanusithatáaa
igok! Debreczenben a „polgári kaazi-! a‘° mentem; upaD!8: alapMabályaink ertel- 
!nríbau- bizonyos körök németül (!!!) tír,,.í™ a. tarsulat. tisztviselőit szavasai utján 
Ilonnak! Minth,

vezetet nyújtott.
Közönség közép számmal. !in<rn» L- f Minth« .VlW mÍ 1 'minden évben választja, mely választás folyóTegnap színre került: „Vén bakancsos |L/vik zula^ í hó 1 •« -apján megtörténvén; » a múlt évi

fŐrifivaír!,,UBTaiIkbnö>Z‘váU' lrta,S“=tetL EIránira, mely felháborodást szül mindén h.» Imnnkavaietó helyett más választatván, ' - 
ivgi vasai napi darab osszevagoan adatott.

ORSZÁGGYŰLÉS

A képviselőház ülése jan. 18-án.
Elnök Bittó István.
Napirenden kezdetét veszi az 1873-iki 

költségvetés tárgyalása.
Széli Kálmán a pénzügyi bizottság 

előadója rámutatván a budgeitáigyalásnak vi­
szonyaink között renddkivüli fontosságára, 
ismerteti a pénzügyi bizottság álláspontját a 
kormány előterjesztéseivel szemben. Ajörvény- 
hozás feladata egy biztos határozott és rend­
szeres pénzügyi politikai alapjának lerakása. 
Erre nézve most megvan ama előfeltétel, hogy 
az előbbi évek zárszámadásai be vannak ter­
jesztve, noha a ház még nem vizsgálta meg 
azokat. Az ország financzialis helyzetét a költ­
ségvetés és a zárszámadások alapján lehet 
megítélni. Ez utón kívánván haladni, előbb a 
72 iki költségvetést iemerteti, aztán visszapil­
lant a zárszámadásokra.

Kerkapoly ismerteié és indokolta a 
költségvetést. Beszéde végén ezeket mondja 
Azóta, mióta az országnak pénzügyeit vezetni

inagy és katonai küldöttségek jelenlété­
ben. A császár köszönő beszédet tartott 
a jelenvoltakhoz.

— Madrid, jan. 20. Minden határ­
vidéken karlista csapatok mutatkoznak. 
A kormányi seregek üldözni kezdik e föl- 
kelőket.

tiia przpsii nnlo-irhm f 1W, L- , ' ~u • , i társulat rendes, de exért csakúgy közérdekül kötelességemé ‘életeit,"a péőzügyí'kormányzat
‘ 'net Elé“b Permin ^ílnat má nk ^ tasjinak maradt, ennyiben ill a "leköszönésnek I ld"8 azon csutelaval, mit előbb is hang-

4om térié zLnek T"“;!™« dolog állása, de ebben » társulat kt-! ~ füitom ezt - elérte azon ered-
:mée a debreczeni'n , 1 »Tr iT ^ r“ I rosodisit. s hanyatlását nem találja, mit a t.! a rol «lebe tűzetett, sőt a praelimmaré-
I küldetett) = kaszinó is. (Be- \ n é közönségnek tudomására juttatni ki- i 7ei nemben, de a valóságos kiadásokkal szern-

'ván az „első debreczeni asztalos társulat“. |ben_is, epen azon év, mely az én kezelésem
* I a. - v c . , I elseje, éppen azon év meglepő eredményt mu-Ludas Matyi. Egy hu tegnap este a!, . u rr, , , , ,a .y. . „ . J .....

‘"“meg. E gyűlésen kevesen voltak, s azokat írek' közül naponként többen esnek e beleg-!fl3téren %v kaPu eíőtt 5 ludat -lelt.u mint 5 j voltak' előirányozva éT Tz eredménynél míT 
csak nagy bajjal leheteti összehozni. jségbe. sót ez a fiatalságot is érzékenyen meg-1^8« azonban , rendőrök megcsíp Hö btszt^^ u " vulí teYát Ysz 8

a gazda kapuja előtt ácsorgó állatokat. i “Tv" SJ ” T'? be, í1™ k0,Vetke"
... ; zett, elismerem; természetes okát a t. kepvi

Népünk erkölcsi mivelődéseről tesz selö ur tudni fogja, s a tanúbizonyságot fo<r 
bizonyságot hogy a_kocsisbál, mely ezelőtt oly i nekem szolgáltatni arról, hogy mikor kezdődön 
zavaros szokott lenni, a múlt ej,el a legesen-; ezen házban a bevételek előiránvzatának kriti 

pedigrésedben folyt le: csupán egy p a n du r csinált; kaja, az elűző évek zárszámolása alapján. Kö- 
háborúságot, de az éji örök ezt is hozzá mél- í rülbelő! az én előirányzatom idején. Akkor 
tolag rendreutasitak. j szűntek meg az előirányzatok alul maradni

* Álon próbatánczesíélycii, melyet e azon összegen, melynek befolyását valószínük
eredménvét az előfordul,’, „iái” =»»,r ~f * " " r T ‘ V "n W “".‘xT: ¥ 28-ikán a Fehértó nagy termében HoHaen-inefc tüntetik fd! az* első évek zárszámadásai,
ritását adta’=,ő - fö cml ette h)^ a ; ‘J % ^ ^ dcr Tef'‘ánC2tanitó rend«, Balázs Káirnán foglE szi,.vonalon alul tartani azokat a mutatkozott
sport helyiségéül a kerté™ e-yeí .Jut ZT ^ Lif'i Jdd" ^ ? TT 1 tanitván7ok próbatáncza 7-9 éráig jé, érzett szükségekkel szemben lehetlen, talán
ház és bvldovfalvai kert köiti téren kv, t zer k f 1 n ieP fo1 az «ddlg| bölcsészét, rend- leend, azontúl az átalános tánczvigalom tar-[ hiba is lett volna. Mig zárszámadásaink nemi 
fa »V ott tó sík je- szemelt,ett ki s kezd!" £ itt f 1 af.hHzamba helyez, a különböző tátik; jegyeket válthatni Hollaender lakásán a! voltak és azok hiányában a pénzügyminiszter

jer- üzemeltetett k,.s , kezüe- eneket s elfogadja azon reszt, melylyel egy.k Farkas-féle, most a Tiszahá.nál piaczutczán ; ’ maga sem volt tájékozva, s igy kötelessége

gyeimét. Elég;
ÚJDONSÁGOK ,I?e

* A ref. <‘S> haztanacs tegnapi gyülé-
sen a csapókülvárosi leány tanítói állomásra! * A himlójárv«ii> , mint értesülünk,! 
Kállai István h.-szobcszlói tanitó választa-j nagyban terjed városunkban; a felnőtt embe j 

lésen kevesen v 
lehetett összeht

A korcsoly;.zó-vg) let ircgalakuit, (támadta már, a mi épen a farsangi időben 
es ha az elemek nem munkálnak ennek czéljajnem igen lehet kellemes.
ellen, működését nem .-okára megkezdheti., * Farkas járás. Ig.n sok farkas van a
Mintegy 160 tagból áll ez egylet, s ezek közt. határon; mint halljuk a csordakutnál e vadak 
dO iuliölg v van. Tegnap tartatott az alakuló a bárányokat, a tanvákon a sertéseket és l11^** 
gyűlés. — Ideiglenes elnökül megválasztana kát pusztítják; a ‘ Ludas korcsmánál 
»Szepessy Gusztáv, 
élénk i

KŐZtiAZDASAG.
— Hivatalos jegyzék. Remete Antal 

országos vásár alkalmából. 100 font rongy 
fekete 4—b frt, rongy fehér 10—11 frt, lószőr 
hosszú 110—120 frt, lószőr kurta 55—60 frt, 
virágolaj tisztittatlan 24 frt, virágolaj tisztított 
28 frt, hamuzoir 20 frt, timsó 10 frt 50 kr, 
szóda angol fehér 9—10 frt, szappan 20—21 
frt, repczeoiaj tisztittatlan 24 frt, repezeolaj 
tisztított 3u frt, 100 itcie hegyi ó-bor 20-24 
frt, hegyi uj bor 12—14 frt, 1 iteze olvasztott 
tehén vaj 84—90 kr, szalonnazsir 50 kr, szilva 
pálinka ó 44 kr, szilvapálinka uj 40 kr, élet­
pálinka 28 kr, szesz 30 fokú 28 kr. tej 10—12 
kr, tejfel 30—35 kr, boreczet 20—24 kr, szesz- 
eczet 4—8 kr, szinméz 80 kr, aszalt szilva 
10 kr, piaczi liszt 8—9 krajezár. kender­
magolaj 26 krajezár, vadrepezeolaj 26 kr, 
1 mérő búza 6—6 ft. 20 kt., kétszeres 4.60— 
4.80 kr., rozs 3.75—3.80 kr., árpa 1.95 - 2.05 
kr., zab 1.45—1.55 kr., tengeri 2.95—3.05 kr, 
köles 3.20 —340 kr., köles kása 5 — 5.50 kr., 
szepességi lencse 7—7.50 kr., szepességi borsó 
7—7.50 kr., paszuiy 4—4.50 kr.. vetett rep- 
czemag 5 — 6 ft., vad repezemag 2 ft. kender- 
mag o ft., dió 6—6.50 kr., aszalt szilva 8—9 
ft. I zsák burgonya 1 frt 40 kr., 1 pár tyuk 
1.40 kr.. csirke 90 kr, kappan 2 ft., kövér 
lúd 6 — 7 ft., sovány lúd 3.60 kr., pulvka 5— 
6 tt, kacsa 1.80 kr., 12 darab tyúktojás 24. kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
o /, .1 // K á no /> >.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

hirdetések.

h»i$-

i

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és ma- 
gánosak tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller mólinö vény-nedve.
Leghathatósb szer köhögés, m e 11 h u r u t. nátha, n v á 1- 

k áss ág, rekedtség, kezdődő tüdő vész, s a gyerme­
kek szamár hurut] a ellen: ezer meg ezer esetben bebizo- 
nyulva. — Egy eredeti üvegtégely ára, használati utasítással 3 nyel­
ven 50 kr. osztr. ért. J

Miller óvbalzsama görcsök elien.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növény­

ország leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erő-
áp i sitö és üdítő hatásánál fogva messzire kitünőleg ismerve

ero-
w -----------0-------  -a gyomor

és vég bel nyálkássága, emésztés hiány, gyomor- 
gyengeség. görcsös gyomorba], v é rh a s, p u f f a d á s 
es k o 1 i k a fájdalmak ellen. Ezenkívül leghathatósb és legerősebb 
szer hosszas és kimerítő betegségek ellen. Eo-v nagy üveg 
ara 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr. " S

Valódi minőségben a következő raktárakban kapható : Debreczenben Sten- 
czuiucr Károlynál, Aradon Tonnej és Freiberger B., Csabán P. Biener, Kassán 
. »endraschelL Kezsmarkon G. Kiss, Miskoiczou dr. Gáthy Szabó, N.-Károly- 
3, • VVe,5z- P»P1> Imre, Török gyógyszerész, Szatmár-Németiben J. Weisz 

- kl'aL ____________ _________________________________ 1 11-30
Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

,!*

J-egujafcbgarmturokj I NőilánrzésmedaiT^

arany műves Debreczenben
ajánlja újonnan berendezett arany­
os *züst ékszeráru üzletét a legol­

csóbb ár mellett.
Ugyanott ajándékul alkalmas 

tárgyak, a legnagyobb választék­
ban kaphatók.

Üzlethelyiség Séchenyiutcza gróf 
Dégenfeld ház, a kőtemplommal át- 
ellenben.

627 7—9

Kereskedő gyakornok
j ísorinbergi és diszmii áru kereskedésbe 
I jól iskolázott, csinos külsejű, s min- 
! den tekintetben jó magaviseletü 15 vagy 
I 16 éves lfju — gyakornokul kerestetik.

Piaczutczán 2144. sz. alatt
39. 2-3.

^ Ezüst bestekkek j [bízást ezukor tartók

Érmelléki birtok.
Diószeg mellett Kóly határában egy 60 hold 

területű első osztály u tagositott birtok (erdöiriás) 
hozza tartozó kitűnő fekvésű tizenegy nyilas sző­
lővel, az országút mentén fekvő kényelmes épúle- 
leKkef valamint Regale jövedelemmel együtt, — 
örök áron eladó, — esetleg debreczeni fekvösé- 
gert elcserélendő vagy hosszabb időre haszonbérbe 
adandó.

Bővebb felvilágosítást ad Pesten. Belváros, 
Ka.ap utcza 3-dik szám alatt.
28 3-3 Vámossy István.

'•ebrOT: I-!??. r,wom,.to;t a rée,v. társ. Koawnvcmdáiá'

190. ÁRJEGYZÉK
az ,,ISTVÁN" gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben. kötele­

zettség nélkül.)

Ingyen zsákkal.
frt. kr.

A. Asztali dara nagy szemű 17 40
„ „ 50 65.-os zacskóval . 17 60

B. Ugyanaz apró szemű . 
n n 5Orz.-OS zacskóval

C. Dara középszerű . .
„ „50 S-os zacskóval

O. Királyiiszt..........................
1. Lángliszt ...................... i8 60
2. Montliszt....................16 20
3. Zsemlyeliszt különös . . 15 80
T „   15 40
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 14 20
6. Ugyanaz II. rendű . . 12 40
7. Barna kenyérliszt I. rendű 1120
8. Barna " „ II. „ 10 —
9. Lábliszt l. rendű 
10 Lábliszt V

m

. 17 40 

. 17 60 
. 16 60 
. 16 80 

17 —

11 Derczekorpa
12 Durvakorpa

Kétszerealiezt
Rozsliszt I. rendű . 
Rozsliszt II. rendű . 

= n ra. „ 
r „ IV. 

Rozskorpa

. 8 40
. . . . 6 —
. • . . 4 —
. zsákkal 2 60
zsáknélkül 2 20

If
4

í;

t

Vendéglő és kávéház.
Alólirott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

|i vendéglői és kávéházi termemet
(py csapóutezána Tóth Sámuelféie ház belső lakosztályában 

a közönség részére megnyitottam 
, Metes ételek és üde jó italok pontosan szolgáltatnak

‘Vef?nrwkehebbárakmellett. Kávéim a legjobb mi- 
noségi faiból készíttetnek. ;

Tisztelettel ajánlom magam a u. é. közönség fiu'velméb“ 
és pártfogasába. **'

. 10 60 
. 9 60 

„ • • 8 — 
„ ... 540
zsákkal . 3 — 
zsáknélkül 2 60 
. . . . 20 —

)

00 Árpakása
0. Árpakása......................jg__
1. Árpakása......................14__
2. Árpakása......................12__
8. Árpakása . . • . .11 _
5. Árpadara........................14 —
6. Árpaliszt..........................5 80

A zsákok sulytartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt 
9- 10. 11. . . „ 125 „

K. L. és R. I.—III. számig 150
R. IV. V. . . 100
Á. K. 00—5 számig ” 100 j!
Árpaliszt . . „ 125 „

Debreczen, 1872. nov. 22.

34 3-3
Fornyák Laura

tulajdonosnő.
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A debreczeni „termény-csarnok1
az alapszabályok 8. §-sa értelmében 1873. január hó 

26-kán d. e. 10 órakor

KÖZGYŰLÉST TART.
Debreczen, 1873. jan. hó 15.

A debr. terménycsamok választmánya.38 2-3

:

1873.

ílelyí
Egy <rre 101 
Fél évre 5|
Eiöbzctést j 
Köpiarz,
Szerke«» *

Kiél
T e i e g d i
d*>seb*n s ai

A budge!

Az olv na;| 
ségvetési vita 

Az egész I 
nők beszélt: 
adója, és tt pa 

Mióta köll 
utón tárgyaljul 
lénzügvi bizotj 

házat, pénzügy 
voltára ügyein 

Pénzügyi] 
menye fekszik! 
Kálmán. — ir| 
szomorú dolog 
lett ahoz. hoff 
hamarabb rá 
relére jönni, 
lióva‘1 lenne 

Elismerj ü| 
aág előadóján! 
könnyű.

Áz eltitkd 
mezteletiségébq 
a többségi pol 
telni volt szab 
gában megisml 

Ezen nehf 
dés tette a 
előadójának ba 
színtelenné.

Osztogató 
nak és többsei 
államháztartási) 
nak bülcsessa 
vélte föltalálhj 
„államház tartáj 
nak helyreállít; 
és világos, me 
rendezése, a rl 
kívüliektől val 
helyes megálla 
karékosságról 
és ezen egész I 

Mind oly I 
ellenzék eddigp 
goztatott. Le I 
eredménvtelenM 

Bár képe^ 
megkezdődött 
közgazdasági 

Azon jó 
ügvi bizottság] 
a ház ügyeimé 
vagyunk kövei 
telt előadó urq 
figyelmeztetés 

Mi a helvl 
viselői köteles« 
zetével szívesei 
kifiirkészéséhez 
meztetéseinket ]

De ha a 
nokai a beáll 
azon térre lépj 
telt péuzügyni; 
latának árja rJ 
vés reményünk 
kimenetelének 

Egy labyi 
tér ur mai besl 
tika ariadne-foj 
zetni ő excellel 

Sokszor ki 
nem bizonvitotl 
lehet, hanem il

1
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Irta Sell w| 
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go3 tekm" Vvtu. ne
Pur r letetH
— Grífoí,

— Á'.i iális 
téma?' . . izn| 
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